

# 持续助力出生缺陷干预救助项目 彩票公益金为患儿家庭送去希望



每一个生命在诞生的那一刻都承载着家庭的希望与梦想。然而,一部分新生儿由于遗传、环境等多种因素,面临着出生缺陷的威胁。

据《中国出生缺陷防治报告(2012)》统计,我国出生缺陷患儿约30%在5岁前死亡,40%终生残疾,30%可以治愈或纠正,给很多家庭带来沉重的经济压力和精神负担。

为降低出生缺陷率,帮助出生缺陷患儿及患儿家庭,财政部于2014年开始通过中央专项彩票公益金支持实施出生缺陷干预救助项目。该项目由国家卫生健康委员会委托中国出生缺陷干预救助基金会组织实施。

## ■ 及时发现患儿病症

出生缺陷干预救助项目实施后取得了显著的效果,新疆维吾尔自治区阿克苏温宿县的尤丽图孜阿依·玉扎(化名)就是该项目的受益人之一。

小玉扎在出生后不久被确诊为苯丙酮尿症,如今4岁1个月的她需要一直吃特食进行治疗控制。她的妈妈经常偷偷抹泪:“孩子太听话了,虽然家里收入不高,但从未想过放弃她。”一直坚持给孩子治疗,让这个家承受的经济压力很大。即便如此,玉扎的妈妈一直心怀感恩,她一直觉得幸好有出生缺陷干预救助基金会的足跟血筛查项目,让孩子的病尽早被发现,让他们能够有机会给孩子及时救治。

“我们日常开销就是孩子爸爸打工的几百块钱,当我们知道孩子的病可以申请出生缺陷干预救助项目时,那种心情真的有如‘上天为你关上一扇门,又为你打开一扇窗’一样开心。我们全家都非常激动,这笔救助款解决了我们家的燃眉之急,真是感谢党和政府的好政策。”玉扎的妈妈说道。



很多像玉扎一样的孩子是不幸的,但幸运的是他们没有被忽略,受到了来自社会的爱护和关注。以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金在这份关爱中充分发挥了其公益性质,为更多患有遗传代谢病、先天性结构畸形和功能性出生缺陷等疾病的患儿及其家庭送去福音。

## ■ 搭建全国性救助网络

自2014年彩票公益金注入出生缺陷干预救助项目以来,及时调整、扩大病种的覆盖面。据悉,中央专项彩票公益金出生缺陷干预救助项目在“十二五”期间投入1.8亿元,“十三五”期间投入8.5亿元。十四五期间,中央财政加大项目投入,已累计安排10.3亿元用于出生缺陷干预救助项目。十年来,项目持续向患有遗传代谢病、先天性结构畸形和功能性出生缺陷等疾病的0—18周岁(含)患儿提供医疗费用补助,帮助他们及时获得治疗,提高生活质量。同时,该项目还注重提高公众对出生缺陷问题的认识,加强出生缺陷防治知识的普及和宣传。

项目实施过程中,根据不同疾病的种类和程度,制定了不同的救助标准和流程。其中,先天性结构畸形救助项目覆盖了七大系统74类疾病,对患儿的自付部分给予一次性3000—30000元的补助。遗传代谢病救助项目则覆盖了78类遗传代谢疾病,对患儿的自付部分给予3000元—10000元的补助,可申请2次。而功能性出生缺陷救助项目则覆盖了八大系统133类疾病,对患儿的自付部分按照3000元、5000元两档标准予以补助,2021—2025年可申请4次。

据中国出生缺陷干预救助基金会工作人员介绍,“十四五”以来,中央专项彩票公益金出生缺陷干预救助项目共救助

出生缺陷患儿69776人次,检测新生儿284.58万例,为孕妇开展产前筛查150550例、产前诊断12323例。截至目前,项目实施单位已有45家省级管理机构和939家实施机构,形成了全国性出生缺陷救助服务网络。

## ■ 医患称赞的好项目

项目实施以来,不仅得到了患儿家庭的称赞,也得到了医务人员的高度评价。

陕西省西安市儿童医院医务部的王静从事项目救助工作多年,她感慨道:“从事这个救助申请工作已有6年时间,每天和患儿家属打交道,太多的家庭因病致贫、因病返贫,这个项目的实施帮助了太多患儿家庭,真的是一个利国利民的好项目。”

王静表示:“中央专项彩票公益金支持的出生缺陷干预救助项目不仅为患儿及其家庭带来帮助和关爱,更具有重要的社会意义。项目实施有效减轻了患儿家庭的经济负担和精神压力,帮助患儿可以及时就医、尽早治疗,防止病程继续发展而导致致残、致死等严重后果的发生。而且,这个项目的实施还有效防止了因病致贫、返贫现象的发生,避免医患冲突,有利于社会和谐稳定。”

在出生缺陷干预救助项目中,彩票公益金用于支持患儿筛查、诊断、治疗、康复等多个环节,确保患儿能够得到及时、有效地救助。据了解,近年来,我国出生缺陷防治工作成效明显,与5年前相比,出生缺陷导致的婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率均降低了30%以上,神经管缺陷、唐氏综合征等严重致残的出生缺陷疾病发生率降低了23%,有力保障了广大群众健康孕育。

未来,彩票公益金将继续发挥在出生缺陷干预救助项目中的重要作用,为患儿健康成长撑起“保护伞”,为更多患儿家庭点亮希望之光。(试翼)

## 中国体育彩票排列3(青海省) 第24134期开奖公告

开奖日期:2024年5月23日  
本期全国销售金额:48111982元  
本省(区、市)销售金额:308310元

开奖号码: 6 6 0

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	12365注	114注	1040元
组选3	18051注	444注	346元
组选6	0注	0注	173元

3457911.20元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年7月22日,逾期作弃奖处理。

## 全国联网体育彩票“排列5”

开奖日期:2024年5月23日  
本期全国销售金额:22348092元

开奖号码: 6 6 0 7 9

本期中奖情况(第24134期)			
奖等	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	64注	100000元	6400000元

26,986,828.50元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年7月22日,逾期作弃奖处理。

## ◆◆快乐操场报名指南◆◆

- 申请时间: 2024年5月20日—6月20日;
- 申请条件: 省内偏远贫困地区、条件落后、体育器材缺乏的中小学、少数民族地区优先考虑;
- 本次活动只接受网上申请,请按活动要求进行申请。凡有意申请该项目资助的学校均可搜索青海体彩网([www.qhtycp.com](http://www.qhtycp.com)),点击通知公
- 如有问题,请联系: 青海省体育彩票发行中心宣传部,咨询电话: 0971-8267445。

## 速度与激情背后的公益之光:

# 越野爱好者小峰的顶呱刮公益之旅

上海F1赛场上,引擎轰鸣,赛车疾驰,激情四溢。而在这背后,一位皮肤黝黑的年轻人——小峰,正默默奉献着他的热情与力量。作为一位越野爱好者,小峰痴迷于速度与激情,他热衷参与一切与车有关的事。听说F1要来上海举办,小峰早早报了名,如愿成为赛场上的一名志愿者。

比赛已经紧锣密鼓地进行了5天,小峰每天可以说是忙得脚不沾地。每天开始高强度工作前,在赛场附近的彩票店,选择一张顶呱刮,是他独有的小小仪式。轻轻刮开,那“嚓嚓”的声音仿佛成了他新一天工作的序曲。这不仅仅是一种简单的娱乐,更是他自己加油打气的方式,每一次刮顶呱刮,都像是为他的志愿者工作点赞,注入新的活力。其实这不是小峰第一次从事志愿者工作,作为一个资深

的越野“老铁”,小峰算是把跑山路上互帮互助的精神发扬到极致了。比如说今年的回家路上,突遇暴雪,许多车辆抛锚在路上,小峰与朋友自发组织了免费的道路救援,一边给滞留的车主送上泡面、热水和毛毯,一边为缺油的车主加上临时的补给,给熄火的车主接电,同时积极联系各方的拖车,将无法动弹的车辆拉到附近的店铺里维修。一位脱困的车主对小峰感激不已,称赞小峰可真是雪中送炭。

有一句话时刻记在小峰脑海里,一次在购买顶呱刮的过程中,一位代销者告诉小峰,“顶呱刮,不仅仅是一张彩票,它更是公益的使者。”每买一张彩票的背后,都会为筹集体彩公益金作出贡献。而彩票公益金会被用于社会民生的方方面面,为困难群众提供及时的帮助。小峰深知,没有什么岁月静好,只是因为有人替我们负

重前行,体彩公益金就默默扮演着这样一位守护者的角色。正是这些看似微小的贡献,汇聚成了社会进步的巨大力量。想到自己日常购买顶呱刮的过程,其实也是为公益事业这条大河注入了一点小水滴,小峰心中一股自豪感油然而生。

小峰将顶呱刮的公益属性延续到他的生活中,让每一个平凡的日子都充满仪式感。他打算组织一场公益性质的小型拉力赛,邀请更多的车友加入,共同感受速度与激情的同时,让大家关注公益,投身公益。他也想通过赛事的传播,让更多人知道体彩顶呱刮为公益事业的助力,一起加入到这一项有意义的活动中来。他用行动践行着顶呱刮所传递的公益理念,也用顶呱刮为自己的生活增添了仪式感。

(中国体育彩票订阅号)

